

логическое, и цѣлесообразное лѣченіе искривленій матки кзади почти всегда ведетъ къ улучшенію или даже полному исчезновенію болѣзненныхъ припадковъ.

Ф. Веберъ.

91. Oscar Beuttner.—*Ulcus rotundum simplex vaginae.*—(Monatsschrift f. Geburtshilfe und Gynaecologie 1896. Februar).—
Круглая язва влагалища.

Круглая язва влагалища, впервые описанная *Zahn'омъ* въ 1884 году, по мнѣнію автора встрѣчается далеко не такъ рѣдко, какъ это до сихъ поръ предполагалось. Она развивается главнымъ образомъ у пожилыхъ женщинъ, причемъ разстройства кровообращенія вслѣдствіе порока сердца а также артериосклеротическая измѣненія сосудовъ, питающихъ стѣнки влагалища, играютъ важную этиологическую роль. Натологическое измѣненіе секрета матки именно сильная кислотность его можетъ также вести къ образованію язвы. Этимъ объясняется, почему эти язвы очень часто сидятъ на задней стѣнкѣ влагалища немногого влѣво отъ средней линіи вблизи отъ наружнаго маточнаго зѣва, т. е. на томъ мѣстѣ, куда непосредственно стекаетъ маточное выдѣленіе. Эти язвы чаще единичны, имѣютъ рѣзко очерченные не инфильтрированные края и вообще какъ по макроскопическому виду такъ и по микроскопическому строенію совершенно схожи съ круглой язвой желудка. Эти язвы могутъ протекать совершенно незамѣтно и нерѣдко только при вскрытии ихъ находять; только у болѣе молодыхъ чувствительныхъ особъ онѣ вызываютъ чувство жженія и даже боли и усиливаютъ выдѣленія. При лѣченіи слѣдуетъ избѣгать мѣстныхъ мѣроопріятій, которая рѣдко ведутъ къ цѣли и заботиться объ общемъ укрѣпленіи организма и улучшениіи кровообращенія.

Ф. Веберъ.

92. W. Pooth.—*Die Künstliche Erweiterung des engen Beckens.*—(Monatsschrift f. Geburtshilfe und Gynaecologie 1896. Juni).—
Искусственное расширение узкаго таза.

Frank, директоръ повивальнаго института въ Кельнѣ, произвелъ въ 1894 году у больной, у которой вслѣдствіе узкаго таза была сдѣлана симфизеотомія и которая съ трудомъ могла ходить вслѣдствіе несращенія лоннаго сочлененія, вторичную операцию причемъ онъ освѣжилъ суставная поверхности сочлененія и вставилъ между ними кусокъ кости, взятый имъ вмѣстѣ съ кожнымъ лоскутомъ съ правой горизонтальной вѣтви лонной кости. Результатъ былъ прекрасный. Лонное сочлененіе въполнѣ

срослось и тазовое кольцо расширилось, такъ что больная черезъ годъ родила свободно здороваго доношенаго ребенка. Вслѣдствіе этого *Frank* при слѣдующихъ симфизеотоміяхъ самаго начала рѣшилъ оперировать остеопластически. При этомъ онъ поступалъ слѣдующимъ образомъ: разрѣзъ проводится поперечный надъ самымъ симфизомъ; онъ имѣеть значительныя преимущества передъ обычно принятымъ продольнымъ разрѣзомъ, такъ какъ при немъ щадятся обширныя венозныя сплетенія, лежащія подъ лобкомъ въ области клитора. Верхняя и задняя поверхность лоннаго сочлененія тщательно отдѣляется отъ мягкихъ частей, послѣ чего отъ симфиза долотомъ сверху внизъ откалывается кусокъ кости шириною въ $3\frac{1}{2}$ —4 сантим. тѣсно связанный спереди съ надкостнично-кожнымъ мостикомъ. Остающаяся часть симфиза послѣ этого легко разсѣкается въ продольномъ направленіи и тазъ расходится. Послѣ окончанія родовъ передняя костная пластинка вдвигается между разошедшимися концами симфиза и фиксируется толстыми шелковыми нитками. Рана зашивается. *Pooth* описываетъ 3 случая, оперированныхъ *Frank*омъ по этому способу съ полнымъ успѣхомъ. Костные пластинки во всѣхъ случаяхъ, даже въ первомъ, протекавшемъ не совсѣмъ гладко, зажили хорошо и получалось полное сращеніе симфиза. Всѣ размѣры таза оказались расширенными на 1— $2\frac{1}{2}$ сантиметра.

Ф. Веберъ.

93. *Abel. Ergotinol*—(Vossinkel) als Ersatz fur Ergotin.—(Berliner Klinische Wochenschrift. 1897. № 8).—Эрготинолъ какъ замѣна эрготина.

Gottshalk въ 1892 предложилъ на гинекологическомъ конгрессѣ въ Брюсселѣ новый препаратъ *secalis cornuti*, приготовленный д-ромъ *Vossinkel*емъ и названный имъ эрготиноломъ. Этотъ препаратъ, получаемый довольно сложно способомъ изъ маточныхъ рожковъ, есть ничто иное какъ *liquor ammonii ergotinicici*; 1 куб. сантим. эрготинола соотвѣтствуетъ 0,5 гр. extract. *secalis cornuti*. *Abel* употреблялъ его въ теченіе 3 лѣтъ и остался резульватами весьма доволенъ. Эрготинолъ благодаря своему постоянному химическому составу имѣеть значительныя преимущества передъ эрготиномъ; онъ легче дозируется и дѣйствуетъ гораздо быстрѣе и вѣрнѣе послѣдняго. Кромѣ того онъ въ противоположность эрготину совершенно не подвергается порчу. Употребляется этотъ жидкій препаратъ въ видѣ подкожныхъ впрыскиваний, причемъ въ теченіе дня впрыскивается не больше 2 куб. сантим.